
Ata da 14ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 27 de junho de 2022. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Décima Quarta Extraordinária do 2º ano da 18ª legislatura, sob a Presidência do 

Vereador Antônio Marcos de Abreu e secretariada pelo 1º Secretário Vereador João Éder 

Alves Miguel e 2º Secretário Vereador Márcio Antônio de Camargo. [PRES. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Mais uma vez, boa noite a todos! Vamos dar início à Sessão 

Extraordinária do dia 27/06/2022. Quero cumprimentar a todos os presentes e a todos que 

estão nos assistindo pela TV Câmara. Que o senhor secretário faça a verificação de presença 

dos vereadores para darmos início à presente Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER 

ALVES MIGUEL]: Senhor presidente, há quórum suficiente para o início da presente sessão 

extraordinária. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, senhor secretário. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 34/2022. [1º 

SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 1. Pareceres ao Projeto de Lei nº 34/2022 – COMISSÃO 

DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em 

discussão o parecer. Em votação. APROVADO o parecer por 14 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 35/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER 

ALVES MIGUEL]: 2. Parecer do Projeto de Lei nº 35/2022 - COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em discussão o 

parecer. Em votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

do Parecer ao Projeto de Lei nº 36/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 3. Parecer 

do Projeto de Lei nº 36/2022 - COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. 

VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em discussão o parecer. Em votação. APROVADO por 14 

votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 34/2022. [1º SEC. 

VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 4. Projeto de Lei nº 34/2022 – Dispõe sobre abertura de um 

crédito adicional especial conforme especifica. (R$ 108.458,33). Autoria: Miguel Lopes Cardoso 

Junior. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em primeira discussão. Em primeira 

votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. Vereador Renan. [VER. RENAN 

CORTES]: Boa noite, senhor presidente, membros da mesa, público que nos assiste presencial 

e pela Câmara TV. Eu gostaria de parabenizar essa casa de leis pela velocidade no andamento 

desse projeto; agradecer ao presidente da casa, ao presidente da Comissão de Finanças e 

Orçamento, também ao vereador Márcio, vereador Valdir, que também compõem essa 

comissão junto comigo. Queria também parabenizar o prefeito e toda sua equipe também pela 

disposição na parte burocrática para fazer a captação dos convênios e os recursos que têm 

chegado em nosso município. E também parabenizar o nosso prefeito por ser um prefeito que 

se posiciona em várias questões sobre a causa animal, e ouvindo muito a nossa vereadora 

desta casa, a vereadora Gabriela Xavier, e também as protetoras ali que estão no dia a dia 



juntamente com ela e com a sua assessora fazendo esse trabalho de defesa à causa animal. 

Parabéns, vereadora Gabriela. Nós vimos também essa semana aí, aproveitando o assunto, 

também o prefeito, também junto com o secretário do meio ambiente, responsável pela 

defesa animal também no município, também foram feitas na última semana mais 300 

castrações, salvo engano. Eu tenho aprendido nessa casa de lei aqui, não é, vereadora 

Gabriela? Que castração é a solução. [VER. GABRIELA XAVIER]: Boa noite a todos. Gostaria de 

agradecer ao presidente, ao vereador Márcio, Valdir, como o Renan falou, por ter colocado 

esse projeto hoje, que é de extrema importância. Esse dinheiro vai ser destinado para um 

carro para o bem-estar animal, que hoje o setor do bem-estar animal é muito importante para 

nossa cidade, eles não param um minuto. O José Hélio, um maravilhoso secretário, que hoje 

conseguiu ter uma equipe no setor do bem-estar que funciona, porém não tem carro, que é 

dividido para o bem-estar e meio ambiente. Então dificulta o trabalho deles, né? E o carro vai 

ser maravilhoso mesmo, o trabalho vai ser muito melhor do que já está sendo, e agradeço 

mais uma vez a vocês. E também, Renan, você falou da castração, a castração é muito 

importante mesmo, com a castração a gente vai vencer essa triste realidade que eu falo, que a 

gente vai conseguir acabar com o abandono e maus-tratos de animais. Então, assim, a gente se 

unindo, a gente vai conseguir muita coisa boa para a causa animal, muita coisa mesmo. E 

desde já, agradeço a todos vocês. Muito obrigada. [VER. RENAN CORTEZ]: Essa união de 

esforços do Legislativo com quem tem conhecimento da causa, a vereadora Gabriela Xavier, e 

também com o Executivo, com a equipe formidável que é capitaneada pelo José Hélio e pelo 

nosso prefeito, chefe do Executivo ela tem uma grande tendência a ter mais sucesso cada dia 

mais. Hoje o município de Tatuí tem leis que devem ser cumpridas na causa animal, tem um 

planejamento e um projeto macro para a causa animal, e agora, com o esforço da vereadora 

Gabriela Xavier e do nosso prefeito, também tem um veículo para a causa animal. [1º SEC. 

VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Obrigado pelo aparte. Gabriela, sinta-se orgulhosa. Acho 

que a sua atuação aqui na câmara me remete à atuação do vereador Ney Loko na legislatura 

passada, que mostra a importância de ter bandeiras a ser defendidas. Ele, à época, defendia a 

questão da acessibilidade; você hoje trazendo essa situação da defesa dos animais. E quantos 

benefícios, quantos ganhos, você, através do seu mandato, com a parceria do prefeito 

Professor Miguel, conseguiu já produzir em relação a essa causa? Então é um momento 

também para reflexão do trabalho que você tem feito, um trabalho que tem movimentado 

todas a cidade, toda a câmara no sentido de defender os animais, que é uma causa muito 

importante. Então parabéns, continue nesse caminho. [VER. RENAN CORTEZ]: Queria 

aproveitar aqui nos últimos segundos, senhor presidente, se quiser me cortar, fica à vontade. 

Eu queria parabenizar o vereador Maurício pela homenagem que ele recebeu; também 

parabenizar sua esposa e toda sua família, todo esse berço que você teve durante sua 

trajetória. E eu queria dizer, vereador, que eu sou seu amigo, mas eu me tornei um fã da sua 

pessoa. E eu gostaria de dizer que é um ótimo professor, um ótimo vereador, mas o ser 

humano... um ótimo professor, um ótimo vereador, tenho certeza que é um ótimo pai 

também, excelente marido, mas eu tenho certeza que a sua pessoa, a pessoa Maurício, sua 

benignidade, supera todas essas outras questões. Parabéns. Obrigado, presidente. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Renan. Ainda em segunda 

discussão. Vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO SERGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Senhor 

presidente, eu queria só dar os parabéns a vereadora Gabriela Xavier, mas queria dar os 

parabéns ao senhor também, o Márcio, o Renan e o Valdir. Ainda acho que foi na sexta que 



nós falamos da importância de acelerar esses projetos, porque qual é o problema, não é, 

nobre vereador Renan? As coisas estão subindo! Então quando chega um valor desse, Márcio, 

para ser usado, se não tiver o tempo hábil de liberar esse recurso, quando vai comprar, já... 

Então cada vez que vai comprar, vai licitar, está um valor. Então a importância desse recurso 

estar na conta e passar pela câmara para o mais rápido liberar; sem falar também no benefício 

que vai ser da causa animal. E parabéns pelo trabalho que você tem feito. E lembrando aqui, 

eu avisei lá no fundo, senhor presidente, eu consegui uma verba de R$ 150 mil, que é para a 

causa dela também, já está na conta, aí é ela que tem que... ou castra ou faz o castramóvel, 

enfim. Está nessa discussão, mas... não é nossa bandeira, mas a gente entende que precisa, é 

necessário. Então vamos trabalhar juntos, vamos fazer junto, e eu tenho certeza que a cidade 

vai dar os parabéns. O presidente primeiro aqui, pode ser? [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Obrigado pelo aparte, Paulinho. Primeiro eu gostaria de parabenizar o trabalho de 

Vossa Excelência também, um vereador que sempre preocupado com a aprovação dos 

projetos, principalmente os projetos de extrema importância, que é a abertura de crédito 

usado pelo nosso município. E também parabenizar a vereadora Gabriela pelo trabalho que faz 

defendendo essa causa. E eu gostaria de fazer uma pergunta para os dois, porque é muito 

importante quando a gente vai buscar recurso, vai buscar, através dos deputados, essa verba 

para ajudar aqui a prefeitura, gostaria de saber qual o deputado que o senhor conseguiu 

recursos, e a Gabriela também, qual o deputado que conseguiu o recurso, para gente deixar 

registrado nessa casa legislativa. [VER. PAULO SERGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Obrigado, 

presidente. Foi o deputado federal Cezinha de Madureira, que faz parte aqui das igrejas 

Assembleia de Deus, de Madureira, aqui de Tatuí, acho que tem umas sete igrejas aqui na 

região, e ele destinou essa verba, porque eu falei para ele que não era minha causa, mas que 

precisava devido à situação que nós estamos passando aqui na cidade, da superpopulação. 

Estou aprendendo, viu? Superpopulação de cachorros e gatos que precisam ser cadastrados. E 

ele entendeu, e ainda na quinta-feira, na sexta-feira, eu confirmei com o seu Mauro, lá do 

financeiro, que caiu na conta o recurso. Agora, o seu, eu não sei... o meu é o Cezinha de 

Madureira. [VER. GABRIELA XAVIER]: Rapidinho. Bem lembrado, presidente, eu acabei 

esquecendo dessa parte também, que é muito importante. É do deputado Rodrigo Gambale, 

que está fazendo um ótimo trabalho com castração, e quando eu falei do carro pra ele, a 

necessidade, ele prontamente já destinou essa verba, e, hoje, graças a Deus, já está sendo 

votada aqui. E também, vereador Paulinho, eu agradeço você por toda essa atenção que vem 

dado à causa animal. Isso mostra o quão competente o senhor é, parabéns mesmo! E assim, 

todos que apoiam esta causa. E agradeço mais uma vez ao deputado Gambale e ao seu 

deputado também. [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado pelo aparte, vereador Paulinho, ao 

deputado Rodrigo Gambale, que em tão pouco tempo, não é, Gabriela, trouxe esse benefício 

para o nosso município. Nós, que vivemos nesse setor, ouvimos muitas coisas possíveis, mas 

são poucas realidades que são concretizadas. Então parabéns também ao deputado Rodrigo 

Gambale, tem definido essa causa aí com maestria. Eu queria só lembrar a nossa população, 

aqueles que nos ouvem, quando nós falamos de questão animal, nós podemos relacionar 

também à saúde pública. Eu, toda vez que falo da causa animal, faço questão de frisar esse 

assunto e também na vulnerabilidade social e financeira que a nossa população sofre. E o 

amor que nós temos pelos animais é tanto, que nós acabamos gastando até o que não 

podemos para suprir as necessidades desses animais. Então quando nós fazemos, Gabriela, 

quando você faz, quando o prefeito faz, quando deputado ajuda uma política municipal dessa 



forma, vocês estão atingindo muitas classes e contemplando muitas ações. Obrigado pelo 

aparte, vereador Paulinho. [VER. PAULO SERGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Só para agradecer 

mais uma vez, senhor presidente, o senhor, o Márcio, vereador Renan, vereador Valdir, por 

dar celeridade a esse processo, e também lembrando que o prefeito, que tem feito as ações 

nesse sentido de castração, de olhar com atenção, com carinho essa parte animal, inclusive 

esse final de semana teve uma super castração, 300 animais na parte da castração; foi um 

avanço muito bom, e eu tenho certeza que vai vir mais por aí. Obrigado, senhor presidente, 

parabéns a todos. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, vereador Paulinho. E 

aí eu estive na quinta-feira com o secretário José Hélio, e agradeceu a Gabriela, você, pelo 

trabalho, viu? Ele falou: “Marquinho, ela está dando um suporte muito grande em nossa 

secretaria e está ajudando bastante, não só a nossa secretaria, mas o município em geral.”. 

Parabéns. Ainda em segunda discussão, vereador Márcio Santa Rita. [VER. MARCIO ANTONIO 

DE CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente, nobres pares, público que ainda nos assiste pela 

TV Câmara e no presencial. Também não poderia deixar de dar minha palavra aqui e dizer 

também e parabenizar todos os envolvidos aí referente essa causa. Como bem dito pelo nobre 

vereador Renan, que cuidando dos animais, não tenho sombra de dúvida que também nós 

estamos cuidando de pessoas, porque uma grande parte da sociedade eu acredito que 

também tem seus animais; são poucas casas que não têm animais; inclusive na minha casa 

também tem, e eu amo meus animais também, nem se fale a minha esposa, que gosta muito 

dos animais. Então eu parabenizo a nobre vereadora Gabriela, aos deputados também, ao 

senhor prefeito municipal da nossa cidade, por também estar com o olho atento com essa 

questão. E falando em castração, como teve esse final de semana, parabenizar também ao 

senhor prefeito, todos aqueles que participaram desse lindo evento. E também, nobre 

vereadora, eu já fiz uma Indicação e já falo aqui também ao público, encarecidamente é 

importante nós levarmos aos bairros da nossa cidade esse trabalho de castração, 

principalmente na região sul da cidade lá, que também que tem uma população enorme de 

animais, de cães e gatos. E parabenizar também ao senhor presidente, de prontidão aí, já 

colocou a questão dos três projetos que passou pela nossa comissão, eu, como presidente da 

comissão, o nobre vereador Renan, o nobre vereador Valdir também; o Renan, atento com a 

questão, e nós fizemos o que esteve dentro do nosso alcance, nos 45 minutos do segundo 

tempo, não é, senhor presidente? Mas o senhor presidente também, juntamente com sua 

assessoria, não deixou de dar toda a atenção necessária para que realmente esse projeto 

estivesse hoje em pauta para que nós pudéssemos realmente aprovar e o quanto mais rápido 

o Executivo também dar segmento. Desde já parabenizamos todos os envolvidos, todos os 

nobres pares dessa casa, que é em conjunto que a gente pode fazer a diferença em prol da 

nossa sociedade; sozinho nós vamos a lugar nenhum. Como diz: uma andorinha só não faz 

verão. Um forte abraço a todos. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Ainda segura 

discussão. Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. O projeto foi aprovado. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 35/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER 

ALVES MIGUEL]: 5. Projeto de Lei nº 35/2022 – Dispõe sobre abertura de um crédito adicional 

especial conforme especifica. (R$ 516.316,05). Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. [PRES. 

VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO 

por 15 votos. Em segunda discussão. Vereador Renan. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, 

senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, público que nos assiste. Volto aqui 

novamente nessa Tribuna agora para falar um pouco do esporte do nosso município. Quero 



começar parabenizando o diretor da pasta Douglas Dalmate, o Buco, um pouco assim mais 

conhecido. Também o secretário da pasta, Cassiano Sinisgalli, uma secretaria que acumula 

outras questões tão importantes quanto esporte em nosso município, como lazer, cultura, 

juventude e turismo. E toda a equipe também que faz parte de todas as ações dessa secretaria 

e do setor esportivo. Nós estamos votando aqui agora, nós vamos votar valor de R$ 516 mil, 

salvo engano, que contempla algumas questões esportivas em nosso município, alguns 

eventos, algumas ações e também a aquisição do micro-ônibus, um transporte que acredito 

que seja um feito inédito em nosso município relacionado ao investimento no esporte. O 

prefeito do nosso município tem encarado o esporte com seriedade dia a dia em nossa cidade, 

não é isso, Pepinho? Aqui o Pepinho, um grande esportista; nós temos hoje inúmeros projetos 

sociais em nossa cidade, que formam cidadãos, que resgatam pessoas, que trabalham o 

convívio familiar do nosso município. E o prefeito, sabendo e enxergando isso e acreditando 

que o esporte muda a vida das pessoas, que pode criar uma cidade, um município melhor, tem 

também procurado parcerias e investimentos para o mesmo setor. Então é uma aquisição 

inédita e uma preocupação também com a manutenção de determinados eventos que são 

culturais já do nosso município, se assim eu posso dizer, não é isso, vereador João Éder? Como 

a corrida rural, uma corrida tradicional, importante no nosso município, que passa, a partir de 

agora, assim que votado, se favorável, que comece a ter garantias de ser executada. Então eu 

quero parabenizar ao prefeito, toda a equipe, aos vereadores aí que se utilizaram a acelerar 

essa votação... e é como o vereador Paulinho falou, o micro-ônibus de hoje, daqui 15 dias já 

tem um valor diferenciado. E o prefeito já tem essa preocupação também de procurar um 

custo melhor dentro daquilo que é necessário para investimento da modalidade. Então 

parabéns, eu estou muito feliz com essa aquisição, porque realmente é inédito. O esporte, em 

determinadas épocas, 10, 20, 30 anos, não é, Pepinho, sempre foi colocado no final, no fundo 

da fila, não é isso? E eu tenho certeza que nós vamos ver as crianças do nosso município 

usufruindo e rodando na nossa região praticando o esporte e cultivando, semeando, buscando 

e correndo atrás dos seus sonhos. E eu tenho a certeza que assim dessa forma nós 

formaremos cidadãos melhores. O aparte ao vereador Sallum. [VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado pelo aparte, nobre vereador. Eu quero parabenizar também, 

principalmente pela aquisição da minivan, e eu queria, que eu acho que o meu gabinete, como 

o gabinete do senhor, como de outros vereadores, recebe em geral reclamações de atletas 

que gostariam de estar disputando campeonatos em outras cidades, representando Tatuí. Eu 

imagino que grande parte dos problemas deve ser findado com a aquisição disso. Eu sei que o 

senhor não tem obrigação de saber, mas, se souber, é bom até para a gente, se a diretoria do 

esporte tem algum cronograma em relação a esses esportes e se faz um planejamento nesse 

sentido; se não faz, é importante que faça. Eu só estou perguntando, o senhor não tem a 

obrigação de saber, mas como o senhor é envolvido... [VER. RENAN CORTEZ]: Na verdade sim, 

eles pedem que sejam recebidos os ofícios daqueles que necessitam desse apoio com 15 dias, 

10 dias de antecedência, para que eles possam, juntamente com as outras secretarias que têm 

transporte, poder oferecer de alguma forma esse auxílio. Mas, até o momento, por isso que é 

um fato inédito, eles não tinham como trabalhar com um veículo próprio e firmar com certeza 

se poderia. Então, a partir de agora, com a questão desse veículo próprio da secretária de 

esporte, ela tem mais propriedade, até mesmo com mais seriedade, ela vai poder 

disponibilizar com convicção esse transporte às modalidades e aos campeonatos que são 

necessários serem disputados. E também só para complementar, eu queria agradecer e 



parabenizar, nós temos muitos clubes na cidade que apoiam e são parceiros da prefeitura, mas 

agora, na qualidade de presidente do Clube de Campo de Tatuí, eu queria agradecer e 

parabenizar você, JJ, toda a diretoria, o ex-presidente Fábio Barbosa, que começou também 

essa parceria com a prefeitura, hoje o esporte da nossa cidade está no cenário profissional de 

algumas modalidades, trazendo e mantendo o sonho das nossas crianças, dos nossos futuros 

atletas cada vez mais vivo. Então leve os nossos parabéns, João JJ, e os nossos agradecimentos 

ao Clube de Campo Tatuí, assim como os demais clubes, 11 de Agosto, Santa Cruz, que o 

Marquinho tem sido parceiro, mas o Clube de Campo, com certeza, tem sido um grande 

destaque e um grande parceiro e tem muita parcela em toda a ascensão esportiva que Tatuí 

vive hoje. Obrigado, senhor presidente. Boa noite a todos. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Obrigado. Ainda em segunda discussão. Vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO 

SERGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Senhor presidente, obrigado mais uma vez. Eu queria dar os 

parabéns, porque, na ocasião, eu fui falar com o Mauro e eles disseram da preocupação, ele e 

o seu João, desses recursos que estavam disponíveis, porém precisava passar por essa casa. E 

o esporte de Tatuí tem se destacado. Falando também não só no futebol, mas como no 

basquete; ontem mesmo Tatuí estava representando lá em Cerquilho, com os pequenininhos 

no basquete, foram com uma van, um micro-ônibus, não sei, mas que está servindo para levar. 

E por que não falar também no futebol aí com o Daniel, que tem feito... Daniel Barros, que 

está fazendo um trabalho na periferia, no Rosa Garcia, principalmente o 2, um trabalho com as 

crianças; a população ajudando, pessoas incentivando, dando lanche e trazendo ali 

orientações e tirando essas crianças da vulnerabilidade ali das drogas, da prostituição e trazer 

no caminho do esporte. Porque a ideia é: não é que seja um jogador profissional, mas que 

sejam pessoas do bem, que sejam homens, que tenham um norte para seguir. Então eu tenho 

certeza que esse ônibus aí vai fazer muita diferença na vida de muitas pessoas. E parabéns, 

presidente, a toda equipe, que mais uma vez acelerou esse processo. Obrigado. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, Paulinho. Em segunda discussão. Em segunda 

votação. APROVADO em segunda votação por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça 

a leitura do Projeto de Lei nº 36/2022. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 6. Projeto de 

Lei nº 36/2022 – Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial conforme especifica. 

(R$ 70.000,00). Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Em primeira discussão. Vereadora Micheli Vaz. [VER. MAICHELI VAZ]: Boa noite a 

todos! Venho falar da importância do Projeto nº 36, não que os outros não sejam, é tão 

importante quanto, mas trata-se da área da Assistência Social esse projeto específico. Esse 

projeto traz a abertura de crédito no valor de R$ 70 mil, R$ 40 mil para o bloco de proteção 

especial Mike, e R$ 30 mil para outros serviços de pessoas jurídicas; ou seja, um total de R$ 70 

mil. Considerando ainda que a estimativa de pessoas cadastradas no Cadastro Único, que se 

autodeclaram em situação de rua, no ano de 2021, somou-se um número de 86 que se 

declaram em situação de rua; e que no ano corrente identificamos um pouco mais de 100 

pessoas em situação de rua, contanto com as 44 acolhidas na Casa de Apoio Irmão de Rua São 

José. A Secretaria de Assistência vem, através do CREAS, do Centro de Referência Especializada 

de Assistência Social, através da equipe de abordagem social, tem realizado busca-ativa, com o 

intuito de identificar e encaminhar as pessoas em situação de rua que se encontrem em 

alguma situação de risco ou vulnerabilidade social para o serviço de acolhimento institucional. 

Para que estas pessoas sejam acolhidas contando com o cofinanciamento do serviço pelo 

governo do Estado, a gestão municipal irá abrir um serviço de acolhimento provisório para que 



seja dada uma resposta mais eficiente neste período de frio mais intenso, contanto com o 

acolhimento de 10 pessoas neste serviço, e aumentar a capacidade em mais 10 vagas da Casa 

de Apoio ao Irmão de Rua. Então eu quero parabenizar neste momento o Prefeito Municipal, 

juntamente com toda a Secretaria de Assistência Social e o CREAS; essa abertura de crédito se 

refere ao investimento para o acolhimento de pessoas em situação de rua. Então nós 

identificamos aqui que, desses R$ 70 mil, R$ 40 mil vai para a gestão municipal, que vão abrir 

uma casa de acolhimento provisório para acolher essas pessoas que estão em situação de rua, 

e R$ 30 mil vai ser passado para a casa de apoio Irmão de Rua, para gerar 10 vagas a mais para 

as pessoas que estão em situação de rua, principalmente neste momento de inverno, nesses 

dois meses que nós vamos começar enfrentar, agora em junho, julho e agosto, que ainda pega 

um pouquinho do inverno. Então eu quero parabenizar o senhor prefeito pela sensibilidade, 

pela ação e pelo cuidado com as pessoas que estão em situação de rua. Isso, senhor 

presidente, é uma resposta aos nossos Requerimentos, né? Muitos vereadores, nobres, 

fizeram aqui perguntando o que a prefeitura está fazendo para atender as pessoas em 

situação de rua. E esse ato aqui, essa abertura de crédito, esse ato, o que eles vão fazer com 

esse dinheiro, é uma resposta para nós, vereadores, a qual é muito positiva, é um cuidado com 

as pessoas em situação de rua; isso faz parte da gestão, de uma gestão que tem um olhar 

muito para o social. Então eu parabenizo ao prefeito, juntamente com toda a equipe que tem 

trabalhado incansavelmente para tirar as pessoas de rua. A gente tem acompanhado, só que 

às vezes a população não entende que a pessoa em situação de rua, ela tem o livre arbítrio. Ela 

vai para a casa de acolhimento se ela desejar. Pode um técnico fazer a abordagem dela e ela 

não aceitar; pode uma autoridade fazer a abordagem dela e não aceitar; pode um parente 

fazer a abordagem dessa pessoa e ela não aceitar! Então muitas vezes às vezes a gente passa 

aí na rua e vê as pessoas na rua, não é que não foi feito nada, não passou a abordagem social; 

às vezes já passou, mas aquela pessoa preferiu ficar na rua. Então às vezes a prefeitura faz o 

trabalho, mas se a pessoa não aceita, não adere... [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: 

Obrigado, nobre vereadora Micheli Vaz. Ainda em segunda discussão. Vereador Renan. [VER 

RENAN CORTEZ]: Boa noite a todos novamente. Nós já falamos, nessa noite, nessa Tribuna, da 

causa animal, nós já falamos de uma aquisição, até onde eu entendo, inédita no setor 

esportivo, e agora eu volto aqui nessa tribuna também para falar do social. O secretário 

Alessandro Bolso é um secretário extremamente competente. Quando ventilado essas 

possibilidades, ele já tinha, não somente ele, mas toda sua equipe, um plano de ação, 

juntamente com o prefeito, para ser executável. E o sucesso de empresa, do poder público e 

qualquer setor é trabalhar com antecipação. E eu posso falar para você que eu tenho 

acompanhado há anos o trabalho do Alessandro bolso e sua equipe, e ele trabalha com 

antecipação. Ele tem um sistema muito organizado dentro da sua secretaria. Então quero 

parabenizá-los pelas ações que foram feitas. E o nosso prefeito tem caminhado lado a lado e 

ouvindo muito. O prefeito com certeza está muito feliz com essa aquisição, porque é um 

prefeito que participou da acolhida dos nossos munícipes; é um prefeito que foi à rua enxergar 

a realidade de perto, pegar na mão daqueles que estão naquele momento passando frio. O 

prefeito tem tomado algumas atitudes de ir in loco e ver de perto as necessidades de algumas 

classes de vulnerabilidade do nosso município. E essa foi uma delas. Tenho certeza que não só 

o Alessandro com sua equipe, mas o prefeito está muito feliz com essa aquisição, com esse 

convênio que nós vamos votar aqui daqui a pouco. Combater o frio, combater a fome e outras 

questões que nós enxergamos nas ruas no município, o Maurício deve saber muito disso, é 



realmente cumprir o papel de gestor, é realmente cumprir o papel de filho, de ser humano, de 

cristão, uma pessoa que acredita que estender a mão ao próximo tem valor, que é possível sim 

encontrarmos pessoas diferentes nas ruas do nosso município, pessoas que ainda têm como 

objetivo ajudar as pessoas. E Tatuí, como nosso prefeito diz em todo seu discurso, é uma 

cidade abençoada. Nós andamos nas ruas do nosso município nas noites de frio, nós vemos 

vários projetos se encontrando nas ruas, ajudando as pessoas que têm necessidade. Então não 

é um parabém somente ao nosso prefeito, nem somente ao nosso secretário, mas é toda 

nossa população, às igrejas, às igrejas evangélicas, às igrejas católicas, à união de amigos... 

vários círculos têm enfrentado essa vulnerabilidade do nosso município, e o nosso prefeito, o 

nosso secretário tem acompanhado de perto. Eu estive com o nosso secretário Alessandro a 

alguns dias atrás, e o secretário não atende essas pessoas; o secretário é amigo dessas 

pessoas, o secretário conhece a história dessas pessoas. O secretário Alessandro, ele tem 

como objetivo, como seu principal ato conhecer cada uma dessas pessoas e a história deles. O 

secretário Alessandro, ele tem feito um trabalho exemplar não só como secretário, como 

técnico, mas também como pessoa. Parabéns ao nosso prefeito, que tem ido in loco, parabéns 

ao nosso secretário Alessandro, parabéns a toda equipe do social e toda nossa sociedade 

tatuiana, que tem lutado com o nosso município. Com o aparte, vereador Márcio. [VER. 

MARCIO ANTONIO DE CAMARGO]: Obrigado pelo aparte, nobre vereador. Como bem o nobre 

vereador disse aqui, parabenizar ao prefeito, toda equipe e o secretário. Eu também não 

poderia deixar de fazer minhas colocações, gostaria de agradecer também ao nobre vereador 

pelo empenho, o nobre vereador Valdir, mais uma vez, o presidente da casa, que, de 

prontidão, se prontificou aí a colocar esse projeto, esses projetos, melhor dizendo. E gostaria 

também de parabenizar cada um dos nobres pares aqui, e se sentir valorizado, que os projetos 

que estão sendo votados aqui é para o benefício da sociedade e isso é valoroso para todo esse 

conjunto, não somente para o Executivo, mas para todo o Legislativo; cada um de nós estamos 

aqui mostrando a nossa atenção para nossa sociedade, e isso é muito importante. E mais uma 

vez parabenizar essa Comissão de Finanças e Orçamento, que eu sou presidente; e próxima 

sessão, que vai ser uma Sessão Extraordinária, vai ser lido hoje dois projetos aqui também de 

verbas adicional, e de prontidão, acredito também que a comissão vai trabalhar em cima disso, 

e sem sombra de dúvida na próxima sessão aí também acredito que o senhor presidente vai 

dar toda atenção, como tem dado, e colocar esses projetos também, que vai ser de grande 

importância para nossa cidade esse novo projeto, principalmente para a região sul da cidade, 

que é o Santa Rita. Muito obrigado pelo aparte. [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado, vereador 

Márcio. Eu finalizo também aqui com os agradecimentos a todos os 16 vereadores que me 

acompanham aí nessa legislatura, comigo 17, acredito que nós tenhamos nos empenhado a 

favor da nossa população, juntamente com o Executivo. E eu queria agradecer também ao 

presidente da casa pelos três projetos, pelo empenho, pelo bom senso, a chefia de gabinete, 

João Toque, e também toda a secretaria, todos os funcionários dessa casa, porque também aí 

tem uma parte técnica que também tem que ser desempenhada por eles. Obrigado a todos, 

Deus abençoe. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Renan. 

Ainda em primeira discussão. Com a palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Senhor presidente, nobres vereadores. Volto a essa tribuna pelo tema ser muito 

importante. Infelizmente a gente tem visto o aumento de pessoas em situação de rua nos 

últimos anos; a cinco, seis anos atrás a gente não via a quantidade de pessoas que estão nessa 

situação. Muitas são pessoas doentes, que estão doentes, outros com problemas sérios 



familiares. E eu primeiro queria parabenizar o Conselho Estadual de Assistência Social, em 

especial a Sociedade Civil do CONSEAS estadual, que tem feito uma luta muito grande dentro 

do conselho para que libere esse tipo de recurso para as cidades; e liberação desse recurso do 

fundo estadual, ademais esse recurso de R$ 70 mil oriundo do conselho. Eu quero fazer coro 

com o vereador Renan aqui em relação à capacidade do secretário, o secretário Alessandro 

Bolso. O que o senhor falou aqui é muito verídico e eu atesto o que o senhor falou; o 

secretário Alessandro Bolso, ele já ultrapassou alguma gestões de Tatuí e vários partidos 

diferentes e tal, e mostra ser um sujeito muito capaz e que tem uma sensibilidade nesse 

sentido. Mas eu confesso também, senhor presidente, que o senhor secretário Alessandro 

Bolso, além de ser focado, além de ser assistente social, ele também é mágico, porque, com o 

orçamento que nós temos para a assistência social aqui em Tatuí, fazer o que ele faz é 

impressionante. Eu gostaria muito de aproveitar a oportunidade para cobrar da prefeitura de 

Tatuí, que é o nosso papel como vereador, que a Prefeitura de Tatuí mande uma lei 

orçamentária para o final do ano que dê um privilégio para a assistência social no momento 

que nós estamos vivendo. A vereadora Micheli fez parte junto comigo de emendas, lembro da 

vereadora vir até meu gabinete para pedir auxílio para fazer uma emenda na época, na área de 

assistência social; então eu peço para que a prefeitura... nós vamos votar a LDO por esses dias, 

daqui a pouco já tem a LOA. Então eu peço que, na lei orçamentária, a prefeitura comece a dar 

mais ferramentas ao secretário Alessandro Bolso, que é um sujeito extremamente capacitado. 

Sei que talvez o orçamento anterior não tivesse ainda a nova gestão, o Professor Miguel, ainda 

não tivesse com a plenitude ainda da prefeitura, ele já tinha assumido ali no final do segundo 

semestre e tal, então eu acho que agora pode dar uma cara mais para a assistência social 

mesmo no orçamento, vai ter essa oportunidade. Eu quero voltar a falar da casa de apoio 

Irmão de Rua, porque eu fui recentemente para lá, convido a todos os vereadores a irem; sei 

que alguns dos senhores já foram, e a casa de apoio Irmão de Rua sofre. A estrutura é terrível, 

é terrível a estrutura ali. E tem muita dificuldade em ter inclusive interlocução com outras 

áreas da prefeitura, com a saúde; com a área da Assistência Social, já é um pouco mais 

próximo... mas eu venho falar para os senhores que a situação ali é complicadíssima. A 

estrutura é muito complicada; ali foi colocado na justificativa do projeto, se eu não me engano, 

44 pessoas que são em situação de rua e que moram lá, mas tem os trecheiros também, 

aqueles que cumprem trecho. Então pode colocar aí que essa casa aí tem um trânsito de pelo 

menos mais de 70, 80 pessoas ali na situação de rua e tudo mais. Então eu faço essa 

colocação; recentemente nós conseguimos uma emenda parlamentar da Assembleia 

Legislativa do PT para a casa de Irmão de Rua, foi a primeira emenda parlamentar que a casa 

Irmão de Rua recebeu, e eu faço essa colocação à prefeitura, que nós precisamos aumentar o 

recurso da assistência social que dá para a casa de apoio Irmão de Rua. Eu não tenho agora o 

dado aqui, depois vou pedir para minha assessoria para passar para os senhores, mas assim, a 

quantidade, o valor por pessoa é insustentável para mantimento da casa. É insustentável para 

o mantimento da casa. Então ou a gente melhora esse valor mensal que vai para a casa Irmão 

de Rua ou a gente vai ter uma política ineficaz nesse sentido, porque esse recurso é muito 

importante, mas esse recurso é um recurso conjuntural, é de um contexto para abrir 10 vagas 

na casa de apoio Irmão de Rua, pelo que a justificativa diz, e abrir um outro espaço com mais 

10 vagas, pelo que eu entendi. Então que mesmo assim não sei se vai ser suficiente. Mas quem 

continuamente faz essa política pública é a casa de apoio, e tem que ser dada essa atenção. 

Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, vereador 



Eduardo. Em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão.  Em segunda 

votação. APROVADO por 15 votos. Eu gostaria de agradecer às comissões dessa casa, às 

comissões estão trabalhando com excelência nessa casa; parabenizar também os presidentes 

das comissões, e aqui eu gostaria de parabenizar a comissão do vereador Márcio Santa Rita, 

como presidente dessa comissão, que faz um belíssimo trabalho, e todos os membros, 

vereador Renan, o vereador Proença, Valdir de Proença, que esses projetos, em específico de 

crédito adicional, passa por essa Comissão de Finanças e Orçamento. Então passa em uma 

comissão só. Então é um trabalho que mexe no orçamento municipal, então gostaria de 

parabenizar essa comissão por esses projetos que nós estamos votando essa data de hoje e 

também que votaremos, se Deus quiser, na quinta-feira também, que são duas aberturas de 

créditos adicionais. E gostaria aqui, não poderia deixar de agradecer a nossa procuradoria 

também, os procuradores da nossa casa, que estão dando os pareceres de apoio às comissões. 

Então, os dois procuradores, doutor Rafael e o doutor Arthur, leve os meus agradecimentos. 

Gostaria de agradecer mais uma vez os vereadores dessa casa, a todos que nos assistiram pela 

nossa TV Câmara e a todos que nos assistiram presencialmente também, a todos os 

funcionários e aos assessores dos vereadores. E gostaria de convidar a todos, que amanhã 

haverá uma Sessão Solene, a entrega de títulos, às 19h30. Então todos os vereadores e todas 

as pessoas estão convidados para essa Sessão Solene que será realizada amanhã, terça-feira, 

às 19h30, nessa casa de leis. Muito obrigado, gente, uma boa noite a todos. Nada mais 

havendo a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão 

Extraordinária. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício 

Tancredo Neves, aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois. 

         Sala das Sessões, 27 de junho de 2022. 
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